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Misiunea și axele strategice ale Facultății de Științe Politice pentru 

ciclul academic 2024-2029 

Misiunea FSP 

Misiunea Facultății de Științe Politice din SNSPA se subsumează misiunii universității, așa cum 

a fost definită în Programul managerial SNSPA - consolidare și reziliență  al rectorului Remus 

Pricopie, și anume „formarea de specialiști în domeniul științelor guvernării”, axându-se pe 

promovarea, crearea și transmiterea cunoștințelor în domeniile științei politice, politicilor 

publice, sociologei și psihologiei, prin oferirea celei mai bune pregătiri posibile, prin dezvoltarea 

unui cadru de cercetare și publicarea unor lucrări academice conform celor mai riguroase 

standarde internaționale, dar și prin implicarea civică în slujirea societății. Angajată în direcția 

excelenței academice și civice, FSP vizează crearea, transmiterea și mobilizarea cunoștințelor 

astfel încât activitățile membrilor comunității sale să sprijină realizarea binelui comun. 

Complexitatea lumii contemporane impune membrilor comunității universitare să 

contribuie într-un mod concret, creativ și transparent la eforturile sociale de a găsi răspunsuri 

adecvate sfidărilor timpului. Membrii comunității FSP din SNSPA – cadre didactice, studenți 

sau personal administrativ și de sprijin – răspund acestei provocări exercitând împreună, în 

diferitele fațete ale acțiunii lor, o influență pozitivă asupra societății. În acest sens FSP își 

propune să fie cea mai influentă facultate de profil din țară li una din cel mai influente din 

regiune în următorul deceniu.  

Viziunea și valorile facultății 

Mândră de bogăția și diversitatea sa academică și socială, FSP urmărește să 

construiască o comunitate inovatoare și inspirată, adaptată unei lumi în plină transformare. De 

aceea, colegialitatea, care implică respectul alterității, împărtășirea experienței și 

cunoștințelor și asigurarea libertății universitare, este valorarea centrală a facultății noastre. 

Aceasta asigură bazele pentru o dezbatere academică bogată în idei și respectuoasă față de 

opinii și oameni. În egală măsură, angajamentul deschis și democratic, implicarea activă a 

tuturor membrilor comunității academice în organizația lor, în mediul lor de activitate dar și 

societate este un alt element al cadrului nostru valoric de activitate. Și nu în ultimul rând, 

integritatea, transparența și responsabilitatea în predare, cercetare, management educațional 

și servicii comunitare. 



Răspunsul în fața crizelor 

După mai bine de trei de decenii de existență, timp în care FSP și-a definit, atât 

academic, cât și științific sau mediatic un profil public inconfundabil, odată cu sfidările aduse 

de criza Covid 19 și de crizele asociate care a marcat societatea, și inevitabil și învățământul 

universitar de pretutindeni, facultatea a fost obligată să se adapteze rapid. La FSP trecerea 

integrală l-a învățământul online începând cu martie 2020, și apoi în anul universitar ar 2020-

2021 și parțial în 2021-2022 ne-a obligat să ne reinventăm. Pe de o parte au fost consolidate 

achizițiile academice anterioare, transformând experimentul blended learning, început acum 

mai bine de un deceniu, într-o practică cotidiană. Așa se face că metodele hibride de predare, 

învățare și evaluare au devenit la FSP permanente, fiind folosite și adaptate și după încheierea carantinei. 

Criza Covid a oferit – aparent paradoxal - o serie de oportunități de dezvoltare care vor fi 

dezvoltate în ciclul academic următor urmând să devină un real avantaj competitiv pe plan 

regional și internațional. 

În context academic actual, puternic influențat de șirul de crize societale și de 

dezvoltare care au demarat odată cu noul mileniu și au fost influențate prin criza financiară 

din 2008-2012, continuând prin criza refugiaților din 2015, criza Covid19 și apoi războaiele 

din Ucraina și Gaza, cooperarea inter și intra universitară, națională, regională, europeană și 

internațională devine o necesitate. Consecințele sociale, economice și politice ale acestor crize 

succesive dar și suprapuse au dus la punerea învățământului superior și a cercetării sub o 

presiune cum nu a mai existat niciodată în istoria Universității. În aceste condiții FSP este 

obligată să manifeste o atitudine dinamică, deschisă, dar totodată consecventă în raport cu 

principiile și valorile asumate pentru a face față multiplelor sfidări externe sau interne (de la 

criza finanțării educației la tentația politizării sau infiltrării mediului academic la centralizarea 

deciziei și diminuarea, de facto, a autonomiei universitare, până la asaltul populismului și a 

extremismului asupra mediului universitar) la care este sau va fi supusă. 

În aceste noi condiții FSP se pregătește să se adapteze la sfidările structurale, dar și la 

cele conjuncturale. După ce din 2008 FSP a introdus pentru prima data în România un sistem 

de depunere a dosarelor pentru admitere online și a sesiunilor de pre-testare multiple, în 2020 

a fost prima facultate din România care a implementat un sistem de pretestare în vederea 

admiterii online. Acest sistem s-a dovedit eficient, contribuind la creșterea numărului de 

studenți înmatricularăți la sistemul de învățământ universitar de licență de la un an universitar 

la altul.  

În egală măsură, în perioada 2020-2024 FSP a încheiat procesul de acreditare a tuturor 

specialităților și formelor de învățământ. Un ciclu de dezvoltare a fost încheiat, un altul stă să 

înceapă. După ce la începutul dificil al tranziției românești, în anul 1990, Facultatea de Științe 

Politice a început să funcționeze ca un program de studii postuniversitare de științe politice în 



cadrul SNSPA, iar apoi a devenit facultate în 1995, o identitate și un stil propriu au 

particularizat-o în ansamblul facultăților din SNSPA. Era și este vorba de o orientare civică și 

socială mai pronunțată, dar și de o deschidere spre noi orizonturi societale care a condus la 

apariția unor domenii academice de pionierat care astăzi, în plină manifestare a 

iliberalismului, sunt supuse unei presiuni politice incredibile (studii de gen, studii roma, 

antropologie, studii de muncă, etc.). Dar presiunea la care SNSPA, și în particular FSP, au 

fost supuse ilustrează plus-valoarea pe care această facultatea a adus-o în societatea 

românească. 

Cu atât mai mut în aceste vremuri FSP trebuie să rămână o instituție deschisă, capabilă 

să genereze cunoaștere de calitate dar și linii de acțiune publică relevate la nivel național, 

regional și european. În acest sens rolul decanului și al echipei sale de colaboratori de a 

canaliza voința comunității universitare de a-și continua dezvoltarea, susținând și mai mult 

relevanța și originalitatea programelor sale universitare și a contribuțiilor sale științifice, 

sociale și culturale într -o lume în continuă schimbare. Pentru a putea realiza acest deziderat, 

acest program managerial integrează la nivelul facultății viziunea strategică propusă în 

programul managerial general al rectorului Remus Pricopie. Rolul unui program managerial 

este de a de viață unei viziunii colective. și pentru a realiza aceste deziderate decanul și echipa 

sa vor dezvolta un dialog structurat cu întreaga comunitate academică din facultate, cu cadrele 

didactice, cu personalul de sprijin și cu studenții de la toate ciclurile de studii universitare.  

În ce mă privește, experiența acumulată în cele peste trei decenii petrecute în cadrul 

FSP, fiind nu doar cadru didactic, dar și membru al Senatului neîntrerupt din 1996, secretar 

științific al facultății din 2000 până în 2004, prodecan între 2004 și 2005 și decan din 2005, la 

care s-au adăugat cei peste douăzeci și cinci de ani de experiență în organizații civice și cei 

aproape peste 15 petrecuți în organizații europene m-au convins că cea mai eficientă formă de 

conducere este cea democratică. Managementul eficient nu se poate consolida decât într-un 

mediu transparent și participativ.  



ELEMENTELE DEFINITORII ALE VIITORULUI MANDAT DE DECAN 

Obiectiv 2030  

FSP privește hotărâtă spre viitor fiind conștientă că schimbările majore din mediul societal, 

științific, educațional și economic au un impact direct asupra realizării misiuni sale. În acest 

sens, cu sprijinul mai multor colegi, am întreprins o analiză cu scopul de a clarifica, pentru anii 

următori, natura proiectului facultății, sfera ambițiilor noastre și principalele axe ale acțiunii 

universitare, fără a neglija constrângerile externe. Axele programului managerial pentru 

mandatul 2024-2029 vor fi angajamentul și responsabilitatea. Angajamentul de a dezvolta o 

facultate inclusivă, atractivă și durabilă și responsabilitatea față de nevoile specifice colectivității 

universitare.  

În sensul angajamentului vor fi promovate și apărate valorile libertății de conștiință și ale 

democrației, dar și angajamentul în rezolvarea problemelor majore ale societății, în acest sens 

membrii comunității noastre academice participă și vor participa în continuare activ la dezbaterea 

publică privind dezinformarea, a regresului valoric societal și tentația replierii identitare. Tocmai 

pentru a facilita o mai bună comunicare cu societatea, în ciclul universitar următor vom începe 

experimentarea unui model de învățământ universitar centrat pe service learning.  

Ca urmare, cele cinci puncte care urmează vor permite operaționalizarea celor două axe de 

dezvoltare și vor presupune:  

1. Dezvoltarea unui sistem de învățământ superior bazat pe service learning care să

asigure un învățământ universitar care să combine obiectivele de învățare cu serviciul

comunitar pentru a oferi o experiență de învățare pragmatică, deschisă către

înțelegerea și rezolvarea nevoilor societății. În acest sens, colaborarea FSP cu

departamentul de service learning al Universității din Liege va  facilitatea adaptarea

acestui model de educație în domeniul științelor sociale specificului facultății noastre.

2. Având în vedere rolul din ce în ce mai mare al cooperării intra-universitare și

internaționalizării educației, atât la nivel național cât și european și internațional, vom

urmări permanentiza tuturor formelor de  cooperare și schimb între diferitele sectoare

ale comunității academice din FSP (studenți, profesori, cercetători și personal de

suport) și programe de studii și cercetare din alte facultăți din țară sau străinătate.



3. Pentru a facilitata realizarea obiectivului de mai sus vom încuraja și susține

participarea  diferitelor specializări și masterate la rețele și consorții științifice și de

cercetare naționale și internaționale în vederea consolidării unor domenii de excelență

universitară și cercetare cu relevanță regională și europeană în domeniul științelor

politice și sociale;

4. În egală măsură vom continua dezvoltarea de parteneriate cu instituții publice sau

companii pentru  dezvoltarea unor stagii de formare adecvate și adaptate unui context

în continuă schimbare;

5. O restanță a vechiului mandat care trebuie realizată este dezvoltarea unor servicii de

suport pentru studenții și cercetătorii tineri cu scopul de a sprijini cercetarea

inovativă.

Toate aceste obiective operaționale vor contribui la întărirea poziției FSP de actor inconturabil 

în ceea ce privește formarea și expertiza în domeniile sale de competență. 



SETUL DE PRINCIPII ALE FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE POLITICE 

În acest context societal inflamat de extremisme, populisme și repliere identitară care nu au 

ocolit nici spațiu universitar, reafirmarea setului de PRINCIPII care orientează acțiunile 

comunității academice din FSP este un element determinat în sensul realizării angajamentului 

afirmat mai sus: 

1. Promovarea principiilor, normelor și valorilor democratice (egalitate, libertate,

justiție socială, stat de drept, drepturile omului, participarea cetățenească la luarea

decizie) și dezvoltarea unor instrumente teoretice și practice prin care acestea să poată

fi puse în aplicare;

2. Asigurarea respectării principiului nediscriminării de gen, de orientare sexuală sau

filosofică și a condițiilor pentru funcționare și dezvoltarea studiilor de gen ;

3. Principiul accesului liber la educație, la formare și la carieră;

4. Principiul libertății neîngrădite de exprimare, de idei și de opinii;

5. Principiul laicității și neutralității spațiului de învățământ și cercetare;

6. Promovarea pluralismului și a diversității academice;

7. Promovarea unor forme de educație în spiritul autonomiei personale bazată pe accesul

liber și echitabil la informații;

8. Principiul democrației academice;

9. Principiul nepolitizării cunoașterii și al nepartizanului politic;

10. Principiul ofertei educaționale orientate spre student;

11. Respectul proprietății intelectuale.



OBIECTIVE STRATEGICE ALE FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE POLITICE 

PENTRU PERIOADA 2024-2029 

Obiectivele strategie ale FSP rămân, în linii mari, același din programul managerial precedent, 

dar adaptate noului context.  

Ca OBIECTIVE STRATEGICE propun: 

• dezvoltarea și diversificarea învățământului universitar cu accent pe

dezvoltarea unor programe de studii de licență și master în limba engleză,

• dezvoltarea cercetării fundamentale sau aplicative,

• dezvoltarea în continuare a unor programe extracurriculare și diversificarea

parteneriatelor academice.

În privința dezvoltării învățământului am în vedere: 

A. RELANSAREA ȘI ADAPTAREA STUDIILOR POSTDOCTORALE 

Îmbunătățirea participări cadrelor didactice din FSP la programe de cooperare 

academică europeană și internațională precum Civica  sau a proiectelor Horizon 

Europe pentru a diversifica aria studiilor post-doctorale. 

B. DEZVOLTAREA ȘCOLII DOCTORALE 

• B.1 Științe politice: creșterea numărului de conducători de doctorat pentru

înlocuirea celor care se retrag la pensie (încă minimum cinci noi conducători de

doctorat până în 2029) și extinderea domeniilor de cercetare doctorală, de

exemplu prin cooptarea unor profesori din universitățile partenere;

• B.2 Sociologie: întărirea școlii doctorale de sociologie și antropologie și creșterea

numărului de conducători de doctorat; 

• B.3 Psihologie: crearea unor programe de master și inițierea unei școli doctorale de

psihologie;

• B.4 Dezvoltarea unor parteneriate pentru doctorate europene sau internaționale în

domeniul migrației și dezvoltării internaționale.



C. Dezvoltarea cursurilor universitare de masterat 

- Perfecționarea și generalizarea formelor de învățământ hibrid adaptat 

specificului nivelului de studiu și de cercetare masteral; 

- acreditarea de noi masterate, în funcție de noile tendințe de cercetare, dar și 

înghețarea, cel puțin pentru un an sau chiar desființarea altor masterate care nu 

reușesc să atragă un număr suficient de studenți; 

- dezvoltarea cu prioritate a masteratelor interdisciplinare și transdisciplinare; 

- parteneriate în dezvoltarea masteratelor cu instituții publice naționale și 

internaționale și companii. 

D. Dezvoltarea învățământului universitar de licență: 

- dezvoltarea și perfecționarea sistemelor on-line pentru organizarea 

examenelor de pre-admitere: 

- crearea unor noi specializări, cum ar fi științe ale educației, cu o atenție 

specială acordată educației timpurii sau antropologie; 

- dezvoltarea specializării relații internaționale și studii europene în perspectiva 

construcției unor formule care să asigure sinergia instituțională în interiorul 

universității noastre. 

E. Dezvoltarea cursurilor de formare continuă și a programelor de pregătire de 

scurtă durată 

F. Dezvoltarea unor consorții de cercetare interdisciplinare interuniversitare. 

Deși în mandatul 2020-2024 au apărut noi centre de cercetare, precum revitalizarea  Centrului 

de Studii și Analiză Politică și apariția Centrului pentru Drepturile Omului “Human Rights Hub”, 

în privința Dezvoltării cercetării aplicative s-ar putea susține dezvoltarea și organizarea  și 

promovarea unor pachete sectoriale de cercetare (cercetare aplicativă, cicluri de conferințe și 

dezbateri periodice, reviste) ca de exemplu: 

• Observatorul extremismului și populismului în colaborare cu European

Center for Populism Studies

• Observatorul european al societății civile în colaborare cu Universitatea

din Liege;

• Observatorul politicilor de gen în colaborare cu Centrul Filia;



• Monitorul antidiscriminării;

• Observatorul schimbării sociale.

Dar toate obiectivele strategice depind de dimensiunea finanțării. În acest sens, în afara 

finanțării de bază este necesară dezvoltarea și diversificarea resurselor financiare astfel 

încât: 

1. Minim 15% din fondurile facultății să provină din servicii educaționale și

de pregătire extrauniversitară (training-uri, servicii educaționale de

respecializare). În acest sens este necesară acreditarea unor cursuri și

programe adaptate cererilor mediului public și privat.

2. Minim 20% din venituri ar trebui să provină din finanțări din contracte de

cercetare, consultanță, de prestări de servicii etc.

Program prezenta mai sus, gândit și realizat ca un exercițiu de proiectare participativă. 

reprezintă un proiect de dezvoltare instituțională flexibil și adaptabil a cărui implementare va 

depinde în mod fundamental de participarea întregii comunități academice.  

Cristian Pîrvulescu 
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